

NYIRI KÖZLÖNY.

Hetilap a társadalmi élet, gazdaság, ipar és kereskedelem köréből.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagy-Orosi-utca 993-ik sz. a.</p> <p>Kéziratok nem küldetnek vissza. Bérmertetlen levelek csak ismert kezektől fogad- tatnak el.</p>	<p>Megjelenik minden vasárnap.</p> <p>Előfizetési árak:</p> <p>helyben házhoz hordva vagy postai szétküldéssel: Egész évre 4 frt. Fél évre 2 " " Évnyegyedenként 1 "</p>	<p>Hirdetések díja:</p> <p>Minden 4 hasábos petit-sor vagy ennek térfoglalata egyszeri hirdetésért 5 kr., többszöri hirdetésért 4 kr. minden beigtatásnál. — Bélyegdíj minden igtatásért külön 30 ujkr. Nyilttérben minden háromhasábos sor 20 ujkr.</p>
---	---	---

Nyiregyháza, szept. 3.

Szabolcs megye bizottmánya közelebbi ülésében ismét oly határozatot hozott, mely élénken juttatja eszünkbe azon régi jó (?) idöket, a midön a „tek. karok és rendek“ képezték a jogot élvező nép összegét, a midön bár nem osztóznak a nép terheiben, mégis övek vala a korlátlan uralom és a dicsőség e megye határai közt.

A bizottmány ugyanis azon általánosan osztott meggyöződéstől vezéreltetve, hogy a megyei tisztviselők fizetése nem áll kellő arányban a mai kor anyagi viszonyaival és az egyes tisztviselők anyagi szükségleteivel, egy küldöttséget bizott meg azon utasítással, hogy a tisztviselők méltányos és megfelelő fizetésének megállapítása iránt terjeszsen elő részletes véleményt. A küldöttség megbízatásában eljárván, okadatolt véleményében a tisztviselők fizetésének arányos fölemelést hozta javaslatba.

E javaslat ellen legelőször is sikra száll Kállay Emánuel ur, és pedig azon érvel, hogy ő mind eddig, a meddig t. i. a megyei tisztviselők az ország pénztárából fizettettek, a fizetések fölemelése mellett volt, de miután az új törvény szerint a megyének külön pénztára leendő, azaz a megyei tisztviselők saját zsebünk-ből fognak fizettetni, ellene nyilatkozik minden fölemelésnek.

Ez ugyan igen szép logika és gyönyörűen illik épen egy országgyűlési képviselő szájába.

Ha szabad kérdeznünk t. Kállay urat, az ország pénztára vajjon kinek zsebéből telik meg? — Hisz hányszor hallottuk e megye termében tán épen Kállay urtól is említeni „a népnek véres verejtékkel szerzett filléreit, melyeket a szegény népnek adó fejében az ország pénztárába kell szolgáltatnia?“

Hát ily tiszteletben tartja a nép-

képviselő ur a véres verejtékkel szerzett filléreket?

Vagy méltányos a tisztviselők fizetésének fölemelése vagy nem: csupán e szempontból tartjuk a kérdést megoldhatónak, de hogy megyei vagy országos pénztárból fizettettek a tisztviselők, az csakis vagy a nemzetgazdaságnak még primitív elveit sem ismerő egyének, vagy pedig a megye szűk falai közé bezárt régi táblabírák elhatározására lehet befolyással.

A megye többsége mindazonáltal elvetette a küldöttség javaslatát, és az eddigi fizetéseket föntartani határozta.

Ez tehát kedves táblabíró uraim! önöknek annyiszor hirdetett szabadelvűsége, ez azon democratia, melyet önök folytonosan hangoztatnak? — A tisztviselő, a mi foglalkozásaink szerint nem ura, de szolgálja a népnek. E szolgálataért a munkafelosztás elve szerint egy szolgálatajának megfelelő díjazást joggal követelhet; megfelelő fizetésnek azt nevezvén, ha azzal egy teljesen egyöntalán tisztviselő is élhet.

A tisztviselő megválasztásánál a becsületesség után csakis azon egyének képessége birhat illetékes és jogosult befolyással. — De midön Szabolcs megye bizottmánya a fizetéseket oly csekélyekre szabta, hogy azokkal bármily képes egyének is, ha véletlenül nem vagyonos családból származnak, vagy valami gazdag nagybátyjuk után nem öröklöttek, életszükségleteiket, műveltségökhöz képest, nem fedezhetik, akkor a tisztviselők választásánál oly magas censust állított fel, mely szerint a művelt középosztály a versenyzés alól majdnem ki van zárva.

Szabolcs megye tehát, ez a legújabb demonstratio, továbbra is csak a „beati possidentes“-ek számára kívánja a köztisztviselői hivatalokat biztosítani.

És mily lelkesülten dictióznak ugyanazon urak a virilis szavaza-

tok és egyáltalában minden monopolium ellen!

Igen, Szabolcs megye szabadelvű (?) közönsége minden tőle kitelhető erejével küzd mindig a jogegyenlőséget sértő monopolium ellen, csakis — a hivatalok monopolizálását tartja a mai kor eszméivel összeférőnek.

Szabolcs megye bizottmánya ülés- terméből.

(Augusztus 30 s t. k. n.)

Főispán a bizottmányi tagokhoz intézett üdvözléssel a gyűlést megnyitván, a szabályszerű napirend szerint mindenekelőtt megyei kormányzó alispán jelentése olvastatott fel, melyben a megyei közbiztonság és közegészségügyi viszonyok kielégítőnek jelentetnek; azután a törvényeszk működéséről szóló másodalispáni jelentés vétetett örvendetes tudomásul, a mennyiben a törvényeszk tagok ugy a polgári ügyekben, mint a fegyenczek elitélése körül igen szép szorgalmat fejtettek ki.

A miniszteri leiratok sorát a m. kir. igazságügyi miniszter f. é. jun. 1-sőjén kelt körrendelete nyitotta meg, melyszerint azon esetekben, ha egyes városok célszerűnek találnák, hogy az 1840. IX. t. cz. értelmében a városi kapitány illetőségéhez tartozott, de az 1868. 54. t. cz. szerint a városi főbíró, mint egyes bíróhoz terelt ügyekben a városi kapitány járjon el, ez az illető törvényhatóság által, mint a főbírónak helyettese lesz kirendelendő. — Ezen rendelet másolata Mikecz Tamás főszolgabírónak adatott ki, hogy Nyiregyháza várossal közölvén, a városnak eziránybani nyilatkozatát a megye biz. közgyűlés elé terjeszse.

Meggyöződésünk szerint ugy a miniszteri rendelet, mint a megyei bizottmánynak erre következett határozata sérti Nyiregyháza autonómiáját, a mennyiben a kir. privilegium, mely városunknak adatott s melyen szabad és kiváltságos városi

létünk alapszik úgy a tisztviselők választási jogát, mint azok hatáskörének meghatározását a városra s illetőleg városi képviselőinkre ruházta. Ezen jogot városunk folytonosan gyakorolja, s a kir. szabadság szavai szerint, „ha a népesedés vagy a közdolgozók a hivatalbeli személyek szaporítását kívánják, élhet a közönség a kérvényezés jogával, — de míg a meghatározott számú tisztviselők úgy törvénykezés, mint rendőri és közigazgatási tekintetben elégségesek, addig sem a miniszter, sem a megyei törvényhatóság nincs jogosítva a városi tisztviselők hatáskörébe avatkozni, — ezen jog kizárólag a városi képviselőlet illeti, mely Nyiregyháza város kapitányát a mezei rendőri ügyek elbírálására egyes bírói hatósággal már fel is ruházta, midőn tőle a bírói esküt elfogadta. Hogy az érdekelt felek nem mindig előtte perelnek ily ügyekben, az egyéni dolog s abban leli magyarázatát, mert városunkban még két egyes bíró van, kik a hozzájuk beadott keresetet, nem lévén elfoglalva a közrendészeti dolgokkal, gyorsabban elintéztetik.

Azon reményben vagyunk, hogy Nyiregyháza város képviselője, ha még oly oportunos lenne is, mint eddig volt; akkor midőn Mikecz T. főszolgabíró ur a jelzett miniszteri leiratot s a megye határozatát közzélni fogja, saját autonómiaja iránt

T Á R C Z A.

Aut Caesar, aut

Az én feleségem azt akarja, hogy híres ember legyek, és jól tudom, hogy egy napon csak arra ébredek fel, hogy híres ember vagyok, — mert a mit Löve Constantia asszony akar, azt mindenütt keresztül viszi. A „mézes hetekben“ egyszer dühös lettem, mert barátaim közül valaki azt mondá, hogy a háznál az asszony az ur. Hanem szokás természeté válik, s így most sem magam, sem mások előtt nem tagadom, hogy a háznál az asszonynak van első szava. . . . Nevem Löve Caesar, — hanem sem Löve azaz oroszlány, sem Caesar nem vagyok, hanem inkább csendes, szelíd, és fájdalom, természetemnél fogva dicsvágy nélkülű. . . . Hogy gondolhatta azt éles eszű nőm, midőn kezét megkaptam, vizkék szemeim, világos szöke hajam, nagy étvágyom mellett, hogy én lángész, hogy Caesar és Löve vagyok, — azt fel nem foghatom. Hogy ha tudta volna, hogy én birka türelmes vagyok, soh' sem nyújtotta volna kezét nekem. És én oly boldog voltam e kéz birhatóságában. . . . nekéd való nő, gondoltam magamban, szelleműs, dicsvágyó és határozott. . . . választásomat megbánni maig sem tudom, ha egész másképp képzeltem is őt. Vagyonunkkal (ez az egy, melyben megegyezünk, mert mindketten gazdag szülők gyermekei valánk), úgy gondoltam, — majd jószágot fogunk venni, hogy ott békés, csendesen éldegélhessünk. Ezért már a mézes hetekben megmagyarázta kis feleségem, hogy öreg ember vagyok, mert ily gondolatokkal táplálkozom.

lesz annyi figyelemmel, hogy vizsztatustíja az ajánlatot s így ha már a városi privilegium azon zárszavai, miszerint „az ország minden törvényhatóságai és minden bármely rangú és rendű emberei Nyiregyháza város közönségét, a közönségnek a kir. kiválts. levél által kegyelmesen megadott felmentéseknek és jótékonyágoknak szabad használat- és gyakorlatában fel- és megtartani tudják, tartozzanak és kötelesek legyenek,“ idegenek által nem tartatnak meg; legalább a városi képviselőtől kívánjuk, hogy a privilegiumban foglalt intézményekhez „magát szorosan tartani el nem mulasztandja.“

Előterjesztetett a magyar kir. igazságügyi miniszternek mult hó 11-ről kelt intézménye, melyszerint a Semsey Andor által a provizorium ideje alatt elsikkasztott árvapénzeket a kiskoru árvák részére az árvapénztári alapból előlegzetleni rendel, mely összeg a vizsgálat befejezése s a tettes elleni végrehajtás után kipótlandó lesz. A kellő intézkedések megtétele, s a rendelet foganatosítása végett, másodalispán mint az árvatörvényszék elnökének kiadatott. =

Az 1870-ik évi áugusztus hó 30. s k. n. tartott bizottsági közgyűlésen előadott tárgyak sorozata.

1. Első alispán időszaki jelentése.
2. Másodalispán jelentése a törvényszék működéséről.
3. A hátrányban levő jelentések sorozata.

Szép juniusi nap volt, mi Svájcban egy szép kis villát béreltünk ki, s két hetet töltöttünk már el. A mig én a madarak csevegésében, a táj nagyszerűségében voltam elmerülve, addig az én Constantiám Bethoven sonátáit játszta, és rémséges vas-tag könyveket olvasott. Ugyan ezen a napon a sok sétálástól nagyon elfáradtam, és a jó ételeket, melyek az asztalon voltak, iszonyu ápitással nyeldestem le. Csak Constantiának fürkésző pillanatai nyugtalanítottak. Keveset evett, s alig beszélt néhány szót. A mint az ebéd végeztével belsőleg és külsőleg (arczomom észre lehetne venni) megelégedetten székeben hanyatlottam vissza, megszólal Constantia:

„Ugy találom egy idő óta kövérblettű.“
„Hja a nagyszerű vidék az úde levegő“ — sohajték.

„Igen — folytató ő — az onnét jön, hogy sokat eszel.“

„Nem úgy édes angyalkám, hiszen én nem eszem sokat, csak amennyi kell.“

„Én meg azt mondom, hogy sokat enni nem jó; emlékezzél Byron e nagy mondatára: a lángész soh' sem kövér.“

„Hiszen nem vagyok én lángész“ — mondaná nevetve.

De már erre az én kedves feleségem ránczba szedé homlokának aranyos redőit, és oly kifejezéssel, mely ellentmondást nem tűr, e szavakat mondá:

„Kell hogy lángész legy, nálad az ész alszik, azért vagyok én itt, hogy felköltsem. Nélkülöm nem foglathatnál el oly polcot, mint a melyre érdemes vagy. Te a dolgozásban érdemet találsz, én meg azt mondom, hogy szelleműs embereknek nem való dolgozni. A multkor horgászni láttalak, em-

4. Indítvány a névszerinti szavazat elrendelése tárgyában.

5. Miniszteri rendelet, mezei rendőri ügyekben a városi kapitányoknak a főbíró helyettesítésük kirendelése iránt.

6. Miniszteri leirat az elsikkasztott árvapénzek megtérítése tárgyában.

7. Miniszteri rendelet az egyesítés alá eső régiebb államkötelezvények után teljesítendő kamatfizetések határideje és azok kicserélése tárgyában.

8. Miniszteri intézvény a pandurok részére szükségeselt töltények iránt.

9. Miniszteri leirat több nyiregyházi lakosnak — szőlőházaikból lett kirendelésüket panaszoló folyamodványa tárgyában.

10. Miniszteri leirat liqueur-gyáripartepek tárgyában.

11. Miniszteri intézvény, a N.-Károlyból e megye területére áthelyezni czélzott 3 lovas század beszállásolása tárgyában.

12. Miniszteri leirat Mosolygó Józsefnek Vékony József által örökbe fogadása ügyében.

13. Miniszteri intézvény Beszke Lajosnak a jövendőli adó felszámolási bizottság elnökevé lett kinevezetéséről.

14. Miniszteri intézvény jogosítlan csalómérisi ügyben.

15. 1870-ik évi XVII., XVIII., XIX., XXVI., XXX., XLIII. szentesített törvény-czikkek.

16. Miniszteri körrendelet a jövő évi költség-előirányzat összeállítás tárgyában.

17. Előterjesztés a megye 1871-ik évi költség előirányzatáról.

18. Újvidék sz. k. város átirata, kebelében felállítandó esküdtzék tárgyában.

19. Zemplénmegye közönsége husárákat szabályozó határozatát közli.

20. Jász-kunkezületek közönsége a törvényhatóságok rendezése tárgyában a képviselőházhoz intézett feliratát megküldi.

21. Temesvár sz. k. város közönsége átirata ugyanazon tárgyban.

22. Szepesmegye közönsége az udvarbeli birtokviszonyok rendezéséről szóló törvényjavaslatra vonatkozó feliratait megküldi.

23. Pest, Pilis és Solt megyék közönsége a mezei munkaszervezők biztosítása tárgyában hozott határozatát megküldi.

24. Az országos honvédségélyező egylet bizottsága megkeresése vagyontalan honvédek és ezek özvegyei javára segély gyűjtés elrendelése iránt.

lékezézel ember Jonsonnak e mondatára: „A horgonypálca egyik végén a horog, másik végén pedig a bolond van megerősítve.“

„De angyal — dadogtam, — hogy tart-hatja ki az ember falun az unalmat?“

„Igazán te nagyon naiv vagy. . . . hass, alkoss, gyarapíts, s a jövő nagy munkának vess alapot, — horgászsz fényes név után! És pedig mindenekelőtte tanulmányozd az újságokat, itt — mondá ő jelentékteljes pillantásokat vetve felém, rámutatott egy toronymagas halmaz újságra, — itt van a te táplálékod.“

„Mindent mást, csak politikát ne. Még sohasem voltam képes egy vezérczikket átolvasni, mert rendesen elalszom, mielőtt vége-re jutnék, — röviden a világban nincs talán ember, ki oly keveset értene a politikához, mint én.“

Constantia nyugtalanul hajtá ide-oda fejét. „Én jobban ismerlek téged, mint te önmagadat; nekéd hajlamod van a politikához, és én ismerem feladatodat, — nevedre ne hozz szegényfoltot, — légy te a világ orosz-lánya! Az első ut, mely a cézlihoz vezet, az, hogy szakácsunkat elküldjük, és bölcs életrendszert hozunk be. De igazán, én nem szenvedhetem a kövér férfit.“

„Oh mily nehéz híres férfivá lenni!“ Szobából örökre ki van zárva a béke, nyugalom, sem éjjel, sem nappal nem áll üresen a szoba, telve van látogatókkal, sonátákkal, versekkel, újságokkal, politikai vitatkozásokkal. Az utóbbi az én halálom. Az öt felvonásos tragoedia is befejeztetik, egy politikai vitaközösnek soh' sincs vége.

„Olykor-olykor mely szegény fog el, hogy oly nehezen tudok előbbre jutni. Nem-rég nóm biztatásai annyira feltűzeltek, hogy

25. Ugyanaz, alapszabályait megküldi.
 26. Küldöttség javaslata, az adóreform kérdésében.
 27. Ugyanaz jelentése az árvavagyonok rendezéséről.
 28. Ugyanaz jelentése Órmezőközség volt urbéres jobbágyai részéről fölmerült panasz elintézése iránt.
 29. Ugyanaz jelentése több tiszai községnek vívszabályozó társulattá alakítása tárgyában.
 30. Ugyanaz jelentése Kővér Balázs turai lakos kártalanítása ügyében.
 31. Ugyanaz jelentése a községi előljáró-választásokról.
 32. Ugyanaz jelentése a Benk községben eszközölt kisajátításról.
 33. Ugyanaz jelentése a megyei kórház-alap követeléséről.
 34. Ugyanaz jelentése az országgyűlési gyakornokok felkűldése iránt.
 35. Szolgabírói jelentések az árvák épületei tűz elleni biztosításáról.
 36. Szolgabírói jelentések a megye ingatlan vagyonai tárgyában.
 37. Főlevéltárnoki jelentés a geszterédi tagosítási pernek levéltárban fel nem található határáról.
 38. Szolgabírói jelentés Polgár város köz-költségi ügyének elintézéséről.
 39. Ugyanaz jelentése a földesi gyógytár hiányairól.
 40. Ugyanaz jelentése a katonának a Catastralis fölméréseknél munkára alkalmazása iránt.
 41. Ugyanaz jelentése Napkor község államköltsön-kötvénye eladása tárgyában.
 42. Főmérnök jelentése, Benk-mogyorósi töltésre vonatkozólag.
 43. Ugyanaz: pócsi saroknál használaton kívül álló köhid anyagai felhasználásáról.
 44. Szolgabírói jelentés, melylyel Klein Márton polgári lakosnak jogosítlan italmérsi ügyben hozott szolgabírói határozatot felebebező folyamodványát betérjeszti.
 45. M. kir. alapítványi igazgatóság felebebeze a p.-ladányi iskola felépítésére vonatkozó megyei határozat ellen.
 46. Főszámvevő jelentése a megyei rabélelmező által támasztott követelés iránt.
 47. Szolgabírói jelentés, V.-Megyer községben felmerült bujakorra vonatkozólag.
 48. Érvényes főorvosi jelentések.
 49. Szolgabírói jelentés Papp Sándor és

- nője ramocseházi lakosok által kért zárlat tárgyában.
 50. Megyei törvényszék előterjesztése Mónus Imre döghei lakos nagykorúsítása tárgyában.
 51. Másodalispán a fa- és vízfordás iránt intézkedést kér.
 52. Ugyanaz a rabélelmezés biztosítása iránt intézkedést kér.
 53. Másod alispán a tűzifa szükséglet beszerzése tárgyában tartott árlejtés eredményét bejelenti.
 54. Ugyanaz a megye részére szükségelt szalma beszerzése iránt tartott árlejtés eredményét bemutatja.
 55. Szolgabírói jelentés Pásztor József és Farkas Mihály kemencei lakosoknak Kornis József csendbiztos elleni panasz tárgyában.
 56. Ugyanaz Fischer Farkas vajai lakosnak malma betiltását tartalmazó szbirói határozat ellen intézett felebebezését betérjeszti.
 57. Ugyanaz Uray Károly endrédi lakos panasz tárgyában.
 58. Ugyanaz husvágási iparjog engedélyezéséből Ujfejtört község részéről felmerült panasz tárgyában.
 59. Ugyanaz Kis-Várdán engedélyezett gőzmalom tárgyában.
 60. Ugyanaz a Kovács Mihály és testvérei közti osztályos ügyre vonatkozó eltévedt iratok tárgyában.
 61. Főjegyző jelentése a levéltárban létező anyakönyvekről.
 62. Okolicsányi Menyhért szbirónak hivataláról lemondása.
 63. Lichtblau Márton leveleki lakos kérvénye, családja vezeték névének megváltoztatása iránt.
 64. Napkor község kérvénye a katonatartás alóli fölmentése iránt.
 65. N.-Kálló város kérvénye — Nyiregyháza városánál több évekről hátrányban levő községi adó behajtása iránt.
 66. Dobos János kérvénye ügyvédi oklevelének kihirdetése iránt.
 67. Goics Lázár ügyvédi oklevelét kihirdettni kéri.
 68. Nyiregyháza város tanácsa, Petrikovics Józsefné ottani lakosnak bábászati oklevelét kihirdetés végett bemutatja.
 69. B.-Ujváros kérvénye — a husvágást szabályozó megyei határozat megváltoztatása iránt.

70. Kis-Várda m. város folyamodványja a catastralis fölmérésből eredő költségek kivetése tárgyában.
 71. Oros község jegyzője indítványa, a marhalevelek mimódoni kiadása tárgyában.
 72. Ujfejtört m. város, Rénes Imre orvos-tudornak községi orvossá megválasztását jóváhagyás végett bejelenti.
 73. Dézsy János tamási pusztai birtokos folyamodványja a Sámsonról Szakolyha vezető ut kinyitattása iránt.
 74. Weisz B. Ferencz fölhívása a tűzkár biztosítás állami szervezése tárgyában.
 75. Kérvények — urbéres telkek eldarabolása engedélyezéséről.

UJDONSÁGOK.

* A bogdányi választásról Szentimrey Kálmán választási elnök a központi választmányok beadta jelentését, melyben kiemeli, hogy elnöki tekintélye a választás alatt megsértettet midőn általa meg nem nevezett, de nem is kerületbeli választók által részrehajlással vádoltatott. A központi választm. egyrésze egyszerűen tudomásul kívánta venni a jelentést, a többség azonban — a választási elnök a törvény oltalma alatt állván — a törvényt látta megsértve s felhívni határozta Szentimrey urat, hogy nevezze meg azokat, kik elnöki személyét megsértették, hogy a sértők ellen a bünyügyi vizsgálat elrendeltesék.

Ugyancsak a bogdányi választásra vonatkozólag eddigi közleményeinket azzal egészítjük ki, hogy a baloldali részéről Kriston Lajos óvást jelentett be azon okból, mert állítólag a választáshoz rendelt katonaság fegyveres beavatkozása miatt több baloldali választó nem szavazhatott. Óvást tevő párt az országgyűléshez kérvényezés és szabályszerű eljárásra utasított.

¶ Veszélyes fogadás történt a napokban. Egy napszámot arra vállalkozott, hogy egy arasznyi, két végül bekötött hurkát minden megrágás nélkül nyel le. A tétel a hurka ára volt. A hősök hőse elnyelte a hurkát, de szerencsésül jött vele, mert még ma is betegesen féltül utána.

† Tegnap reggel egy nyiregyházi éltes polgár vigan hajtattot taligáján a Sóstóra s a fürdőben akart erőt gyűjteni a nap terhehez. Nem sikerült! Fürdés közben érkezett szélhűdés örökre elzárta a fúradalmak folytatását.

ÉRTESÍTÉS.

A Kisvárdai vidéki „Népvelélesi-egylet” f. évi szept. hó 30-ikán d. e. 10 órakor gyűlést tartand Kisvárdán a nagyvendéglő termében, hova is az illetők, ugyszintén minden ügybarát vállalkölönbség nélkül tisztelettel meghívatik. Egyszersmint figyelmeztetnek azon urak, kikhez gyűjtő és aláírási iverk küldettek, hogy azokat a gyűlést megelőző nap estevéig Eperjeskére alulirothoz megküldeni vagy legrosszabb esetben a gyűlés napjának reggeli óráiban a helyszínen kézbesíteni sziveskedjenek.

Eperjeske, szept. 2-án, 1870.

Pillys László
egyleti elnök.

Üzleti értesítés.

— Nyiregyháza, szept. 3. Időjárásunk még mindig borongós és esős. E hó eleje óta néhány napnyenes napunk is volt, de gyakori borús változatokkal. Az éjszakák meglehetősen hűvösek.

Mai hetivásárunk mint az országos vásár előhírnöke jól köszöntött be; a hetivásároka hozni szokott árucikknek mindenikéből nagymennyiségben volt; vevőkre azonban csak a termények akadtak, többire névze csupán helyszükségletek fedezésére történtek bevásárlások. — Sertésekből szokatlan nagy mennyiséget hajtottak be, de még vökök nincsenek rá; ezek ugylátszik még bevárják az országos vásárt, hogy annál inkább válogathassanak a sertésekben; — szóval

N e p d a l.

Siessünk hát galambom
 Siessünk mert eső lesz,
 Megázik a kabátom
 Pedig ilyen soh'sem lesz. (Löve Caesar.)

Hozzá teszi még a kritikus, hogy ebben ugyan nem érzik meg Löve ur körme, hanem inkább egy bizonyos állat jó nagy füle.

* * *

Tavaszkor ugy látszott, hogy Constantia megváltozott, mert egy szép reggelen azon kérdéssel lepett meg, vajlon nem volna-e kedvem jóságot venni? örömben alig tudtam hová lenni. Négy hét alatt Kékkőfalván laktunk, nem volt ott sonáta, vers és politika.

Egész nap a mezőn voltam, bebarangoltam az erdőket; nóm pedig a vendégeket fogadta el.

Igy nyugalmasan éldegéltünk, addig mignem születésnapom eljött. Ekkor nóm lépett be szobámba: „Caesar, — Löve Caesar! jer be a teremba.”

Roszat sejtettem.

„Im most előadom, a mit azon urak nekem mondtak: „Te — — — — —

Borzalmas ijedség vonul egész lényemen keresztül. Hát ezért a jóságvétel, a vendégeskedés. Oda jó kedvem, apettitóm, holnap el kell hagynom szép jóságomat, s fel kell cserélnem a zajos fővárossal.....

„ — — — — — Te Kékkőfalva követe vagy!.....”

Csiri Csári.

verseket kezdtem el írni. Éjeken keresztül nem hunytam be szememet, csak a fekete kávé, melyet ittam, szórazokoztatott kissé. Végre kész lett a munka, és én Constantiam születésnapjára egy tuczt aranyosan bekötött verssel, mint első munkámmal lepettem meg. Saját költségemen nyomattam a munkát, nem olvasta azt más, mint Constantia. Diadaléretében, egy példányt az „Igazság” nagy kritikusanak is küldött, s a könyv lapjára ezt írta: „Az oroslány körmei közül.”

Nemskóra ilyforma kritikát olvastam a lapban:

„Vermes rózsák” (Löve Caesar dalai).

Talán soh'sem volt annyira vérig sarkalva Pegazus, mint e verseknél. Minden egyes sor plágium, innét-onnét szedegedett, de van saját compositioja is, és im itt felmutatjuk:

„Cziprusfa lombjánál
 Ül egy komor agár;
 Miről gondolkozik?
 Talán ételre vár.”

Mit érzek oh
 Látásodra,
 Mondd oh szivem oh
 Hogy mit érzek!

Kibujt a holdvilág,
 Nem is megyen vissza;
 Hova ő most indul
 Nem csekély ut lesz a.

jelen országos vásárunk — eladókban legalább — igen látogatottnak ígérkezik, hogy azonban a vásárlásra megkívántató pénzben nem tognuk-e szűkölködni: az más kérdés, melyre majd csak jövő számunkban felelhetünk.

— Debreczen, szept. 3. Az elmúlt héten a gabonaüzlet elég élénk volt; rozsból nagy mennyiségek szállítottak külföldre, melynek következtében az árak is feljebb mentek; elkelt egy nehány ezer mérő rozs 2 frt 85 kron p. mérőnkint, a vasúthoz szállítva; búzából nem sokat hoztak, elkelt 4 frt 50—90 kron; zab 1 frt 60—65 kron; tengeri 3 frt 40 kron; árpa 1 frt 80 kr—2 frton, p. mérőnkint. — Szalonna nagyon keresett volt az elmúlt és mostani héten, hirszerint a francia sereg élelmezésére vagy két ezer mázsa szalonna elkelt; az árak 31 frtről feljebb mentek, 32, 33 frtig; háj 33 frt mázsánkint. — Az időjárás megemeberte három nap óta magát s nem esett; de ma már ismét derengett s borongott; s a nehéz sötét fellegek esőszel ilyesztetnek. A hőmérő reggel 7 órakor 14. d. u. 2 órakor 18 fokot mutatott.

— A debreczeni „István“ gözmalomtársulat igazgatási rendszere, 2 igazgató tanácsos választása által változást szenvedvén, az új cégbejegyzés az ottani váltótörvénysekénél megtörtént, és Szepessy Gusztáv igazgató, s Sesztina Lajos és Simonffy Sámuel igazgatótanácsosok fognak minden fontosabb okmányt aláírni, mely által jog szerzetetik, vagy kötelezettség vállaltatik. Rendszerint az igazgatótanácsos, az igazgató akadályozása esetében pedig a két igazgatótanácsos együtt írják alá neveiket szept. 1-től fogva.

— Pest, aug. 31. A most már vége felé járó Jánosfővételi nagy vásárnak a legkedvezőtlenebb lefolyása volt; a mi főleg a háborús viszonyoknak tulajdonítható, mint-hogy a kivétel akadózása miatt csekély levén a terményüzlet, — hiányzik a pénz.

A szövétárunknak viszonylagos még legnagyobb kelendősége volt. A gyapju vásárra legnagyobb részben belföldi fogyasztók jöttek s mintegy 20,000 mázsa kelhott el; s a durva katona posztónak való gyapju ára 4—6 frttal emelkedett, a finom posztónak való gyapju ára pedig ugyanannyi frttal csökkent. — A repcze kivitele erős levén, — a vásár alatt mintegy 90,000 mérő kelhetett el, — az árak 7—7½ forintig emelkedtek köből száura; a liszt üzlet folytonosan bágadt; szalonna a francia részére mintegy 2000 mázsa vásároltatott 33—34½ frt, szárított 40—41 frton; a vásár lefolyása ugy a nyers, mint a kész bőrre nézve, elég kedvezőtlen volt.

— A cs. kir. szab. osztr. államvasutttársaság f. évi szept. 1-től a vonalain fenálló díjpótlékot 25%-ban állapította meg. A díjpótlék kivételei által változást nem szenvednek.

— Vasuti engedély. A közlekedési miniszteriumtól Huszár Imre képviselő és társai engedélyt nyertek egy Kikindáról Nagy-Becskereken át Pancsovaig vezető vasút előmunkálataira.

— Orosz tőkepenzesek egy merész tervvel léptek föl; ugyanis egy vasutat szándékoznak építeni Szibériába. E vonal legalább is 1200 angol mérföld lenne, s legnagyobb része oly vidéken vezetne keresztül, mely az év tíz havában jéggel és hóval van borítva. E vonal kiindulási pontját Nisni-Novgorod, Észak-Ázsia, Perzsia és Turkestan terményeinek főpiacza képezné. Az ezen piacra hozott javak értéke a múlt évben mintegy 147 millió rubelre ment. — Ha ezen vasút kiépül — jegyzi meg a „G. P.“ — akkor a délsziberiai gabna is föl fogja keresni a nyugot-európai gabnapiacokat és hatalmasan fog versenyezni az amerikai és magyarországi legjelesz gabnával.

A nyiregyházi gabnacsarnokban jegyzőkönyvileg beigtatott terményárak o.értékben.

Alsó ausztr. mérő szerint	Súly fontonként	Szeptemb. 3	
		leg- alant	leg- fent
Buza	00—00	4.30	4.90
Kétszeres	00—00	0.00	0.00
Rozs	80—82	2.80	2.90
Árpa, táplálékra	70—00	1.70	1.80
„ serfőzésre	00—00	0.00	0.00
Zab	00—00	1.70	1.80
Kukoricza	00—00	2.90	3.00
Bab	—	3.00	3.50
Köles	—	0.00	0.00
Bükköny	—	0.00	0.00
Mák	—	0.00	0.00
Repcze	—	6.20	6.75
Lenmag	—	0.00	0.00
Vörös Lóhere	—	0.0	0.00
Luczerna	—	0.0	0.00
Virágolaj, mázsánkint	—	0.0	0.00
Szesz, magyar itcze	—	22	22½

Értéktárgy- és váltó-árfolyam a bécsi cs. k. nyilvános tőzsdén szept. 4.

	Pénzbeli árfolyam
5% metalliques	56.85
5% metalliques május és nov. eső kamattal	56.85
5% nemzeti kölcsön	91.75
1860-iki államkölcsön	700.00
Bankrészvények	257.25
Hitelrészvények	134.10
London	77.50
Ezüst	122.50
Cs. kir. arany	5.88
Napoleon d'or	98.6%

HIRDETÉSEK.

Kiadó lakás. (LXXVI) 3—1

Egy 4 lak- és 3 konyhahelyiségből álló, csinos, új szállás, Sz.-Mihály naptól kezdve, haszonbérbe kiadandó, a Kereszt-utczában 1565. szám alatt.

Eladó földek és szőlő.

Nagy-Kállóban három hely = 120 hold általánosán javított föld 40 köblös zöld vetéssel, egy igen jó karban levő megváltott 10 vécás szőlővel szabad kézből eladó.

Tudakozódni lehet a Takarékpénztár helyiségében N.-Kállóban.

A ki vesz! annak lesz!

Egy csinos üvegház berendezésére
3—4000 darab
szép viritó- és levél-plánta
nálam kapható;

1000 darab
saját választásom szerint 120 frt o. é.

Megtekinthetők Nyiregyházán

Hadady Dániel

mű- és kereskedelmi kertészetében.

(LXIX) 0—5

(LXXV) 3—1 HIRDETMÉNY.

A kik a Nyiregyháza-Ungvári vasuti előmunkálatokra előlegezéseket fizettek, és véglegesen részvényt nem tartottak fent, befizetett előlegüket még folyó évi december 31-ig Nyiregyházán Domján Sámuel ideiglenes társulati pénztárnoknál felvehetik; ezen határidő elteltével azok illetősége, kik azt addig is ki nem vennék, a szabolicsmegyei kórház javára fog fordíthatni, az igazgató választmány határozata folytán.

Kelt Nyiregyházán, 1870. aug. 26-án.

A vasuti igazgatóság.